

踩一脚油门就能到广东

“澳车北上”火爆为大湾区发展添马力



7月11日,车辆在港珠澳大桥上行驶(无人机照片)。 新华社发

新华社澳门7月16日电 生活半径扩大,时空距离缩短,商旅往来便捷……自2022年12月20日“澳车北上”政策正式施行以来,经港珠澳大桥珠海公路口岸进出境的澳门单牌车通关数量呈阶梯式增长,越来越多的澳门民众畅享“踩一脚油门就能到广东”的幸福。

“澳车北上”是粤港澳大湾区互联互通领域的一项政策。符合条件的澳门车主在预约通关获准后,即可驾车经港珠澳大桥珠海公路口岸驶入广东,畅享便利出行。

2023年1月1日零时20分,在港珠澳大桥珠海公路口岸,经海关等部门验放后,澳门的郑先生驾驶澳门单牌车辆驶入内地。这也是“澳车北上”政策启动实施后顺利入境的首辆澳门单牌车。

据统计,“澳车北上”政策落地至今,系统成功注册账号人数已超过4万人,合格的车辆逾1.7万部,显现澳门居民的热情。

“第一次从申请到审批也就十天左右,刚好赶上过年,可以载上一家老小回娘家。”网名为“红豆”的澳门居民说,今后也可以实现澳门单牌车在广东自驾游的梦想。

在澳门科技大学就读研究生的李同学表示,今年4月首次

约到“澳车北上”是去珠海游玩,身边也有不少朋友通过“澳车北上”出行,生活上更加有融入大湾区的感觉。

澳门特区立法会议员颜奕恒表示,“澳车北上”有助加快粤港澳大湾区的深度融合,进一步打通粤港澳大湾区供应链、产业链、服务链,加速人流、物流、资金流、信息流的互联互通。

在便利人员往来同时,“澳车北上”也成为大湾区一体化发展的“助推剂”,为大湾区经济注入崭新活力。许多澳门青年纷纷驾车“北上”,寻找投资机遇和工作机会。

澳门青年王少毅在珠海创办了一家跨境电商公司。他表示,现在每天都可以开车往返珠海洽谈生意,节省了时间和成本,实实在在感受到了“澳车北上”带来的便利。

据拱北海关发布消息,政策落地实施首月澳门单牌车通关量达7800多辆次,5月单月澳门单牌车通关量已超10万辆次。目前,单牌车通关量占大桥口岸进出境客车通关总量的五成以上,高峰时段超七成。

由于暑期居民出行热情高涨,据澳门特区政府交通事务局数据,自即日起至8月12日前预约名额已被约满。

为了保障“澳车北上”政策

更好实施,珠澳两地持续完善配套,进一步优化服务,让更多“澳车”通过珠海连接内地更广阔的空间。珠海方面从进一步强化交通衔接、提升通关效率、完善停车服务等方面推出多项保障措施。

澳门创新发展研究会秘书长余渭恒表示,“澳车北上”是一场“双向奔赴”的交流,既带动更多澳门人士在内地旅游、投资兴业和商洽合作,也促进港澳人士拓展内地庞大的市场,更好融入国家发展大局。

“‘澳车北上’申请攻略”“实现‘澳车北上’自由”……在社交网站上搜索“澳车北上”,可以看见许多澳门民众分享心得,展现生活半径扩大后的获得感。

澳门特区立法会议员梁孙旭表示,“澳车北上”以及7月推出的“港车北上”均深受欢迎,除了能扩大港澳居民的生活空间和发展空间之外,也能让他们更加方便了解国家发展情况,协助融入国家发展,加强对国家的归属感和认同感。

“‘澳车北上’有着重要意义,在便利澳门人士奔赴南粤大地的同时,澳门与内地往来将更加紧密,为大湾区互联互通、融合发展增添马力。”澳门大学政治经济学与公共政策教授盛力说。

多地博物馆暑期延长开放时间

随着暑假来临,国内多家热门博物馆出现一票难求、人山人海等情况。国家文物局7月14日发文要求重点场馆、热门场馆应根据实际情况,通过适当延长开放时间等方式,更大程度满足公众参观需求。

记者梳理发现,近期国内已有多家博物馆宣布调整了开放时间,有的博物馆调整后每个开放日比此前多出一个小时。与此同时,还有多个博物馆宣布在每周的指定日期开放夜场参观,有博物馆将开放时间延长至21时。

每周指定日期延长开放

7月15日,陕西历史博物馆发布通报称,暑期已至,为进一步满足游客的参观需求,让更多人走进博物馆,陕西历史博物馆经过科学研判,克服设施设备、人员调配等重重困难,拟定于7月16日起,每周周日延长开放时间。

陕西历史博物馆表示,调整后,7月16日起,每周周日开放时间为8时30分至18时延长为8时30分至20时。

上海体育博物馆7月11日发文称,从7月14日至8月20日,上海体育博物馆将在每周五晚上实行夜间开放,延长至21时闭馆。届时,游客不仅可以领略博物馆的夜间风采,同时博物馆也将推出传承工坊、模型搭建等一系列精彩活动。

陕西省宝鸡青铜器博物

院7月12日发布通报称,宝鸡青铜器博物院决定于7月14日至8月26日实行夜间开放。在此期间,每周五、周六开放时间由9时至17时延长至20时。游客服务中心、文创商店等服务网点同步营业。

暑期开放日延长运营时间

四川省政府新闻办官方微博7月11日发文称,为满足观众日益高涨的观展需求和良好的观展体验,成都金沙遗址博物馆决定从当日起到10月6日对入馆时间进行临时调整,开放时间将从之前的9时至18时调整为8时30分至18时30分。

故宫博物院7月7日通报称,7月8日至8月31日,为方便广大观众来院参观,故宫博物院将开馆时间由8时30分提前至8时。与此同时,6周岁(含)以下或身高1.2米(含)以下未成年人无需预约,但须在已预约门票的成年人陪同下,核验入院。6周岁以上未成年人仍需预约。

国家典籍博物馆7月11日通报称,为满足人民群众日益增长的精神文化需求,丰富国家典籍博物馆公共文化服务内容,为观众营造更好的参观环境和体验,7月18日至8月27日,国家典籍博物馆开馆期间将推出以“典籍博物馆三十六夜”为主题的夜场专题系列活动,场馆运营时间延长至20时。

据北京青年报

■ 相关新闻

上海试点持证导游进入博物馆带团讲解

新华社上海7月16日电 进入暑期,各大博物馆客流“爆棚”,人们对博物馆展陈讲解需求激增。在上海市文化和旅游局的支持下,沪上博物馆联合旅游企业探索规范引入市场讲解力量。

16日一早,上海市历史博物馆(上海革命历史博物馆)客流如织。来自上海春秋国际旅行社(集团)有限公司的导游徐旦旦带领10余名亲子游客在馆内参观。她同时持有导游证和上海市历史博物馆的基本陈列讲解资质证。

“女儿很喜欢博物馆,因此报名前来。”游客王玉说,相较自由参观,有讲解的旅行能收获更多,经过博物馆认证的导游,讲解内容也更专业准确一些。

据上海市历史博物馆馆长周群华介绍,这座博物馆每年

迎来超过100万人次观众和游客,但博物馆现有的讲解团队力量覆盖率很低,估计在5%至10%。“为进一步帮助观众沉浸式参观,我们已经引入语音导览、增强现实导览等数字手段,持证导游也是对讲解力量的进一步补充。”周群华说。

徐旦旦说,此前导游不能在专业博物馆内讲解,带队前来需要尽量安排在博物馆的定时定点讲解服务时间。自己获得基本陈列讲解资质证后,安排团队行程更加方便。“来自博物馆的系统培训让我对上海历史有了更深入的了解,能更好地为游客服务。”她说。

目前,上海已备案博物馆160余座。上海市文化和旅游局局长方世忠表示,上海正在实施“大博物馆计划”,激发博物馆创新创造活力,深化文旅融合。

国家防总提升防汛防台风应急响应至三级

新华社北京7月16日电 记者16日从应急管理部获悉,今年第4号台风“泰利”将于17日登陆华南。根据台风发展趋势,国家防总于16日17时将防汛防台风应急响应提升至三级。

气象部门预测,台风“泰利”将于17日夜间在广东台山到海南文昌一带沿海登陆。受其影响,16日至19日,广东、海南、广西等地部分地区有强降水过程,其中广东西南部沿海、广西南部沿海、海南岛中北部局地有特大暴雨。国家防总已派出工作组赴广东、海南协助指导防范应对工作。

东航接收第二架C919与首架机搭档执飞沪蓉快线

新华社上海7月16日电 东航16日在上海正式接收第二架国产C919大型客机。当天上午10时,飞机从上海浦东国际机场调机飞往上海虹桥国际机场,正式“入列”东航机队。新一架C919飞机的到来,标志着东航商业运营C919大型客机正在提速。

此次东航接收的C919大型客机为东航首批采购5架C919客机中的第二架,客舱布局与首架机保持一致。7月14日,民航华东地区管理局向东航颁发第二架C919飞机的国籍登记证、适航证、无线电台许可证,标志

着该飞机已具备商业运营资质,符合民航规章的适航要求。根据东航的规划,第二架C919将与首架机搭档,首先投入东航“上海虹桥—成都天府”空中快线,后续将逐步拓展更多航线。

作为国产C919大型客机的全球首发用户,东航于2022年12月9日正式接收C919的全球首架交付机,2023年5月28日,东航完成C919首个商业航班的往返飞行。截至7月12日,首架C919共执行87班次商业航班,平均客座率近80%,累计服务旅客11095人次,商业运行超250小时。